保卫处（武装部）2021年工作总结

在学校党委和行政的领导下，保卫处（武装部）认真学习贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，围绕学校2021年党政工作要点，结合部门职责，坚决落实疫情防控工作要求，不断夯实校园安全防控工作基础，在校园交通安全、消防安全、校园综合治理和突发事件处置方面积极主动作为，助力学校疫情防控和平安校园、和谐校园建设。

一、以提升政治领悟力为出发点，强化理论武装
依托共产党员网、安徽先锋网、“学习强国”等载体，深入学习贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中、六中全会精神和省第十一次党代会精神，学习习近平总书记总体国家安全观、《中国共产党章程》《关于新时代加强和改进思想政治工作的意见》《中国共产党党员教育管理工作条例》《中国共产党普通高等学校基层组织工作条例》等，坚持用理论武装头脑、指导实践、推动工作。党支部4名委员围绕习近平总书记“七一”重要讲话精神开展专题研讨，不断强化政治理论学习的广度、深度、结合度。支部7名党员中5人“学习强国”积分超2万，3人获“学习达人”荣誉称号。全年召开支部党员大会18次，支委会会议10次。
二、强化责任意识，提升政治执行力
强化意识形态工作意识，部门主要负责人切实履行第一责任人职责，加强校门管控和校园重点区域、路面的巡逻巡查，及时制止校园内散发宗教宣传单行为，严防宗教向校园渗透。
强化法治工作意识，研究制定年度法治教育工作计划，开展全民国家安全教育日、全国交通安全日宣传教育，不断提升师生法治工作意识。
强化保密工作意识，严格落实保密工作责任制，参加学校组织的保密业务知识培训，参观芜湖市保密教育实训中心，接受保密教育，不断提升保密工作意识和能力。
强化师德师风建设意识，落实《安徽工程大学师德专题教育工作实施方案》《安徽工程大学师德师风建设问题专项整治工作实施方案》，学习师德正反两方面典型案例，强化警示教育，签订师德师风承诺书，不断推进师德师风建设。
强化政治意识，落实乡村振兴工作要求，克服人手紧的实际困难，党员干部主动接受组织挑选，积极投身乡村振兴工作。

传达学习《关于在全校开展新一轮深化“三个以案”警示教育的工作方案》，深刻认识形式主义、官僚主义的严重危害，持续在以案示警中受警醒明法纪、在以案为戒中严对照深检视、在以案促改中强整改促提升。组织召开专题民主生活会，进一步查摆问题、分析原因、明确努力方向。

学习学校党史学习教育实施方案，对党史学习教育进行动员。强化党史知识学习，提升党史理论知识水平。研究制定“我为师生办实事”工作方案，充分发挥警校合力，在户籍办理、居住证办理、校内出租方备案登记、征兵政策答疑、师生防电信诈骗等方面开展“我为师生办实事”活动。全年办理居住证178张，登记出租房屋200余户，入户走访700余次。组织召开党史学习教育专题组织生活会，7名党员同志围绕专题组织生活会主题谈收获、查不足、抓整改，逐一严肃认真开展批评和相互批评。

三、落实疫情防控工作要求，强化校门管控

认真学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神及上级疫情防控工作要求，严格落实教育部、省教育厅以及属地对疫情防控工作、校园安全工作的新要求，强化疫情防控管理意识，明确防控管理责任，持续加强校门管控，落实登记、测温、扫码等程序要求，严防无关人员和无关车辆进入校园，筑牢校园安全管控防线，维护校园安全稳定。及时根据疫情情况变化，科学研判，合理调整校门管控工作力度。全年办理门禁权限1715人次，为师生维护门禁权限4680人次，公务车辆使用单4000余张，“五小”车辆通行证187张。保卫处获2020年学校抗疫工作“先进集体”荣誉称号。 

四、以大学生安全教育为抓手，强化校园安全管理
借助超星大学生安全教育平台，开设《 2021大学生安全教育综合篇》课程，5835名2021级新生（含研究生）报名参与学习，实现全覆盖。99.33%的学生通过课程考核并获得相应学分，课程学习期末考核总体优秀率为84.37%。
学校获2020年度省高等学校保卫工作研究会“先进集体”称号。结合安保服务调整，持续加强对安保人员的教育管理，强化校园重点区域的巡逻巡查，提高路面见警率，对发现的苗头性倾向性问题及时处理解决。发挥警校合力，充分发挥警务站在防电信诈骗、校园偷盗等案件侦破方面的积极作用，校园警务站建设案例在2021年7月安徽省高校保卫处长培训班上作经验交流。全年接处丢失类、求助类、损坏类等案件308起，师生下载安装注册“国家反诈中心”APP20000余人。开展“5.12防灾减灾宣传月”“11.9消防安全日”安全教育体验、消防器材使用现场教学等活动，做好校园日常消防安全检查、消防隐患排查等工作，及时提出整改意见并做好跟踪问效工作，全年无消防火情。强化校园交通安全管理，对车辆违规停放、超速等行为及时张贴告知单并加强整改落实。有序做好工程教育专业认证、新文科专业认证、英语等级考试、计算机等级考试、专升本考试、2021金融科技与风险管理学术研讨会等各类活动和会议的安保及疫情防控工作。

五、以国防教育为切入点，扎实做好大学生征兵工作
成立国防教育协会，加大对退役复学学生的教育和引导。邀请退役复学优秀学生代表分享入伍经历、考研心得。安徽教育网首页、学习强国安徽平台等媒体纷纷报道我校学子“昨日携笔保家卫国 今日返校再争一流”。强化大学生国防教育，举办学校首届、安徽首创红色国防体育运动会，充分展现退役复学学生良好精神面貌，中国青年报、学习强国、芜湖日报、芜湖电视台等多家媒体进行了报道。

2021年应征入伍学生共计117人，列省属公办本科院校第一名。连续三年超额完成征兵任务，应届毕业生占入伍总人数比例比2020年提高19.24个百分点。2020年征兵工作绩效考评等级为优秀。江海同志荣获2020年安徽省征兵工作“先进个人”。出台《安徽工程大学激励大学生参军入伍实施办法》和《安徽工程大学征兵工作先进单位和先进个人评选办法》，为做好学校大学生征兵工作提供制度支持。组织召开征兵工作领导小组会议，及时了解和掌握工作进展情况，总结提炼有效工作经验做法。召开2021年下半年征兵工作动员会，发布《关于做好2021年秋季大学生征兵工作的通知》，对征兵工作进行动员部署。表彰2020年度征兵工作先进个人，进一步表彰先进，激发干劲，营造浓厚的征兵工作氛围。把握征兵宣传关键时间节点，联合鸠江区武装部开展征兵现场咨询活动。组织开展2022年考研“退役大学生士兵”专项计划指导暨2021届毕业生直招士官宣讲会，利用抖音面向全校同学同步直播。通过腾讯会议、主题班会、招聘会摆台、“我为师生办实事”宣传等形式开展毕业生征兵政策专题宣讲。主动做好应征大学生体检、心理测试、政治审查、应征入伍女兵返校等相关组织协调和服务保障工作。
六、有序推进学校安全专项整治三年行动
承办省应急救援总队“消防安全进校园  开学第一课”高校直播活动，提升师生安全意识和安全能力。加强校园消防基础设施建设，建立移动消防站、微型消防站。做好芜湖市应急管理局牵头开展的芜湖市人民城市建设合伙人（高校）安全指导服务组织协调工作，对反馈的46项问题和建议及时研究布置整改落实工作。做好2022年学校智慧消防项目预算及论证相关工作，持续提升学校消防安全能力。
制定《安徽工程大学2021年校园交通专项整治方案》《安徽工程大学关于校园电动自行车综合治理实施意见》，在校教代会执委会会议、毕业生文明离校工作协调会等层面上吹风，积极推进校园交通安全宣传、治理。完成学校5255辆电动车校园牌登记安装工作。完善道路标志标线659.4平方米、车辆隔离减速设施2处、新增修复机动车停车位123个，切实规范机动车和非机动车停放管理，营造安全、畅通、有序的校内道路交通环境，保障师生生命财产安全。
