

资产经营有限公司2021年工作总结

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，本年度在学校党委、行政坚强领导下，各学院、各部门支持和配合下,按照《安徽省教育厅 安徽省财政厅关于做好高等学校所属企业体制改革工作的通知》（皖教秘财〔2020〕78号）要求，5月19日成立安徽工程大学资产经营有限公司（以下简称“公司”），出台相关管理制度。秉承学校“以工为主的省属多科性高等院校”的性质，围绕博士立项单位建设，彰显学校科技、教育和人才资源，初步确定公司发展定位：盘活科技资源，促进成果转化；盘活教育资源,推进产教融合；盘活人才资源，打造人才团队。完成四个校属企业改制工作，规范企业管理，实现营业收入1500余万元（数据截止11月底）。围绕地方优势和战新产业，拓展公司业务，成立“人工智能技术有限公司”和申报、认定“安徽未来技术研究院”。积极谋划科技人才团队、工业互联网研究院和体验产业研究等建设和运营工作。现总结如下：
一、提高政治站位，加强政治学习
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中、六中全会精神，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”， 自觉拥护“两个确立”。 以党支部标准化建设为载体坚持以学思践悟习近平新时代中国特色社会主义思想为主线，把开展“四史”学习教育学习作为一项重要政治任务抓好抓实，不断深化对不忘初心、牢记使命的认识和理解，切实提高党员干部和广大职工的政治觉悟和理论水平，积极落实“我为师生办实事”等工作。
二、注重党风廉政建设，提升拒腐防变免疫力
组织总公司及全资子公司主要管理人员召开廉政教育会议。学习《安徽工程大学资产经营有限公司廉政制度》，切实增强法纪观念和廉政意识，提升廉洁从业工作的思想自觉和行动自觉意识，将学习和遵守廉洁从业各项规定贯穿公司发展全过程，确保公司业绩发展有成效，员工思想不滑坡，真正做到“干成事、干好事、不出事”，做到内化于心、外化于行，不踩红线、不碰高压线，提升拒腐防变免疫力。
三、统筹协调，完成公司注册和校属企业改制工作
资产经营公司成立后，按照新公司注册和原有企业改制要求，积极与芜湖市和鸠江区市场监督管理局联系，召开总经理办公会和公司董事会，按照学校校属企业改制方案形成两个全资子公司和两个参股企业的改制方案，报学校审定后，指导四个全资、参股企业完成章程修订和股权变更等相关改制工作。6月24日完成校属企业改制工作：两个全资子公司分别为：安徽工程大学产业创新技术研究有限公司（由原科技开发部转设，属于科技型）和芜湖安普后勤服务有限公司（属于后勤服务类）；两个参股公司分别为：芜湖安普机器人产业技术研究院有限公司和安徽工程大学宣城产业技术研究院有限公司（属于科技型和产教融合型）。
四、明确方向，初步确定公司发展思路
基于公司发展定位，结合各学院学科和专业等优势，初步形成“以学院为载体、公司为纽带”的两条发展思路，最大限度并有效推进校政、校企合作。一是成立法人实体。面向战新产业培育和优势产业转型，充分对接学校优势学科和专业，论证联合成立法人实体的5-10年的运营计划和方案，若条件相对较为成熟，则签订共同出资（含技术）成立法人实体的协议，校方运营主要依托与实体业务最为接近的学院（即牵头学院），公司做好推进、协调和服务工作。二是培育法人实体。对尚不具备成立法人实体的合作项目，依托学校目前全资子公司（安徽工程大学产业创新技术研究有限公司）、联合业务相关学院与政府或企业合作设立共建平台，共同推进平台建设，待条件相对较为成熟后签订成立法人实体的合作协议。
五、开展调研学习，提升人员管理能力
先后赴安徽工业大学和安徽师范大学调研，学习和借鉴兄弟院校校属企业体制改革和企业运营管理管理经验和成功做法，从公司总体运营以及管理体系、内部规章制度、部门工作职责、人员配置等多方面进行沟通交流，完善公司内部治理体系和提升员工管理水平。系统学习企业法律法规，维护股东合法权益，依法管理和运营公司。加强公司章程和《公司法》等法律法规的学习，围绕学校当前改革发展稳定大局，增强干部和员工防范化解重大风险的意识和能力。
六、规范运营，建立健全公司基本管理制度
[bookmark: _Toc20911]为规范公司自身管理，以及完善公司对全资子公司、参股企业的管理和监督，经公司总经理办公会讨论，董事会审议，征求各参股、控股公司和学校财务处、人事处、审计处等相关部门意见后，报相关校领导审阅，出台《安徽工程大学资产经营有限公司对外投资管理办法（试行）》、《安徽工程大学资产经营有限公司财务管理办法（试行）》、《安徽工程大学资产经营有限公司全资、控股和参股企业管理办法（试行）》；拟定《安徽工程大学资产经营有限公司薪酬管理办法（试行）》、《安徽工程大学资产经营有限公司下属企业年度绩效考核及奖励办法（试行）》，确保公司能够规范有序运行，做到工作开展都有章可循、有规可依，为公司圆满完成各项工作任务提供有力的制度保障。
七、加强业务指导，力争社会效益和经济效益双丰收
先后赴芜湖安普后勤服务有限公司、芜湖安普机器人产业技术研究院有限公司和安徽工程大学宣城产业技术研究院有限公司全资子公司和参股企业开展调研，宣传校属企业改制情况，介绍《安徽工程大学全资、控股和参股企业管理办法（试行）》等制度管理办法并征求意见，掌握子公司和参股企业管理与运营状况，谋划2022年运营计划与目标。通过各方主体共同努力，截止目前，公司所属企业本年度营业收入共计约1573万元；为本科生、研究生提供实习、实践岗位10余个，为学生提供专业技能培训200余次；安普机器人获批省新型研发机构；安普后勤在芜湖市劳动年审工作中取得企业体系认证以及“A级信用单位”称号，保证了疫情期间就业市场的稳定。
[bookmark: _GoBack]八、立足学校学科与专业优势，多方协调拓展公司业务
（一）成立安徽工程大学人工智能技术有限公司。按照学校与鸠江区人民政府合作协议，由电气工程学院和人工智能学院牵头主运营，起草公司章程和运营方案，经总经理办公会讨论、法务审查和董事会审议后，报校长办公会审定，于2021年11月29日成立安徽工程大学人工智能技术有限公司。
（二）申报、认定芜湖市重点研发创新平台。公司牵头联合机械工程学院、电气工程学院、计算机与信息学院、数理与金融学院和经济与管理学院等多个学院，申报市级重点研发创新平台“安徽未来技术研究院”。在学校领导指导下，公司积极与芜湖市发改委等四个部门对接，完善申报和认定工作。“安徽未来技术研究院”由“安徽工程大学产业创新技术研究有限公司”牵头运营，聚焦新一代信息技术变革，围绕“智能机器人前瞻性技术”、“能源互联网”、“工业互联网”和“区块链金融”等四个方向展开研究，为芜湖经济社会发展服务，并充分对接产三角一体化高质量发展。
（三）推进“体验产业研究院”建设、谋划“工业互联网研究院”。与芜湖市财政局、文旅局、体育局及鸠江区文体局对接，并与体育学院商讨，初步确定依托安徽工程大学产业创新技术研究有限公司，拟由体育学院牵头，以校政合作的方式共建“体验产业研究院”；与计算机与信息学院和经济与管理学院等学院商讨，拟依托“安徽未来技术研究院”筹建“工业互联网研究院”。
（四）筹建亳州安徽工程大学产业技术研究院有限公司（利辛）、推进高层次科技人才团队建设。公司积极与利辛县人民政府充分协商洽谈，已完成产业技术研究院有限公司章程和运营方案拟定等工作，并报利辛县委、县政府领导同意。目前，正实质性推进工作，拟由生物食品学院和纺织学院牵头运营该公司。在此基础上，与安徽阳光药业集团对接，按照《安徽省扶持高层次科技人才团队在皖创新创业实施细则（修订）》（皖科[2018]1号）要求，拟推进食品科学与工程专业科技人才团队建设。
2022年，资产经营公司将严格按照总体规划部署，坚持未雨绸缪的工作思路，制定严密细致的工作方案，确保公司各项工作有序开展，为学校事业健康、稳定、持续发展做出自己应尽贡献。




