数理与金融学院2021年工作总结
2021年，数理与金融学院坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，以“深化教育教学改革，培养一流人才”为工作中心，不断加强党建和思想政治工作，优化教育教学工作，强化学科科研建设，提升学生教育管理水平，各项事业取得了显著的成绩。现具体总结如下：
一、党建与思想政治工作
（一）强化政治担当。

健全工作领导运行机制。修订完善两个议事规则，规范召开党委会43次，党政联席会34次。建立党建工作提醒制度，发出工作提醒6次；召开专题会议23次，落实“一岗双责”，推进党建与业务工作同研究、同部署、同落实。

推进巡视整改任务落实。召开党委会14次，结合“找抓提”、“大改建”专项行动、民主生活会查摆问题一体推进整改落实，报送整改台账17期，形成制度7项，完成56个共性问题、2个个性问题整改。

抓好党风廉政建设。召开党员大会，选举新一届党委，成立纪委，建立纪委—党支部—团支部三级联动工作机制，从严落实监督责任，推进纪律作风建设。召开党风廉政专题会议3次，研究部署学院党风廉政工作。以新一轮深化“三个以案”警示教育为契机，开展调研6次，查摆问题11个，推进整改落实。

（二）强化理论武装。

坚持理论学习制度。组织师生深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，开展党委理论中心组学习16次、教职工政治理论学习会18次、党组织书记讲党课22次，组织习近平总书记“七一”重要讲话精神学习交流会9次、党的十九届六中全会精神学习交流会1次。

扎实开展党史学习教育。以指定学习材料为主要内容，开展“向往·追寻·先锋”和“信仰·信念·信心”系列活动，利用红色基地、经典影片、好歌开展学习教育。完成“为师生办实事”项目14项，改造教师工作室6间，发放防暑降温慰问品和防疫用品近200套，组织“一路有理”教师志愿服务团开展志愿服务100余次，建立班级兴趣小组6个，组织开展1+1结对活动100余场，使“党旗在一线高高飘扬”。

（三）强化工作基础。

加强组织建设。组织3个党支部按期换届，成立区块链工程系师生联合党支部。教师“双带头人”党支部书记全覆盖，组织党支部班子培训班1期。

加强支部建设和党员教育管理。制定并执行加强党支部建设和党员教育管理制度5项。举办入党积极分子培训班2期、发展对象培训班3期、预备党员培训班1期，发展党员97名，其中教师1名；预备党员转正25名，其中教师2名。

（四）强化正面引领。

加强思想政治教育。加强师德师风教育，组织学习政策5次、先进典型3次，典型案例通报6次；推进5+11+N的“课程思政”建设体系，征集案例40余个，开展“三全育人”综合改革项目研究，健全“三全育人”工作体系。设计制作文化墙，增添LED显示屏2个；安排专人管理官网、微信平台，落实信息发布、新闻报道“三审制”；建立学院新媒体台账，清理工作群4个。

防范风险渗透。举办马克思主义宗教观专题报告会3场，开展宗教信仰摸排工作，与2名有宗教信仰倾向的同学谈心谈话4次，实现全部转化。把好人才引进、学术报告、教材使用政治关。
    二、教学工作
（一）严抓数理基础教学。
继续深入开展数学系列课程的教育教学改革，引人才、降班额、提质量，推进小班、特色、分类教学支撑学校理工科教学。修订完善《高等数学》月考制度，组织4场、近2万人次参加的高数月考机考，及时将月考情况反馈至学生辅导员。开展教学研究，发表教研论文3篇，获批校级质量工程项目23项，其中教学成果奖特等奖1项、教坛新秀1名；指导学生立项6项国家级大学生创新创业项目、18项省级，获“高教社杯”全国大学生数学建模竞赛安徽赛区一等奖2项、二等奖3项、三等奖15项，美国大学生数学建模竞赛H奖1项， “华为杯”研究生建模竞赛三等奖1项。与马克思主义学院探索建立“思政课程+课程思政”教学研究团队，获批《高等数学》《大学物理》《物理实验》等13门省级课程思政优质课、校级课程思政教学团队1个。积极配合各学院开展工程认证工作，获得专家组一致好评。
（二）强化专业特色建设。
组织统计学申报国家级和省级一流专业、金融工程专业申报国家级一流专业。区块链工程专业首次招生。开展9次专家论证会，修订完善4个专业的人才培养方案，打造“文工交融、统金交融”特色培养模式。联合共建金融科技与区块链实验室、大数据研究中心，打造“金融科技与大数据”特色方向。优化金融工程实验室建设，建设区块链工程智慧实验室。面向奇瑞控股、海螺集团等地方企业及银行、证券等金融机构需求，构筑促进地方经济社会发展的校企合作机制。
三、学科科研工作

（一）搭建科研平台。

常态化开展学术交流活动。邀请学科评议组专家4人次、专业指导委员会委员75人次，指导学科专业建设。邀请长江学者特聘教授、国家杰出青年基金获得者等国内外知名专家116人次做学术交流。依托安徽省高端装备智能控制国际联合研究中心和金融工程研究所组织金融工程和智能控制“云端”系列讲座28场。继续加强“金融科技研究院”和“现代控制理论研究所”的建设；积极参与筹建“芜湖市区块链研究院”。
（二）收获科研成果。

申报国家级科研项目19项，获批4项；申报省部级项目26项，获批4项；横向项目数量及额度大幅增长。到账经费达180.48万；发表高水平学术论文26篇，其中一类论文21篇。
（三）加强研究生培养。
组织7位硕导分赴10个高等院校进行招生宣传工作；建立研究生秘书、辅导员领衔，班主任主导的研究生管理模式，加强研究生管理。承办校首届研究生数学建模大赛。当年毕业研究生学位授予率、就业率均为100%；考取博士研究生1名、在校生第一作者发表二类及以上论文3篇，占毕业班研究生总量的36.3%。

四、师资队伍建设
（一）精准引进人才。
拟定2021年度人才工作方案，组织线上线下招聘会11场，博士论坛1场，面试博士32人，签约11人，已报到博士7人；3名在职读博教师学成返校。
（二）健全教师培养机制。
为青年教师发展提供进行全方位指导，1人获批皖江学者特聘教授，立项人才奖补项目1项；1人获批教授职称、1人获批副教授职称。

五、学生工作
（一）扎实开展思想政治教育。

邀请老教师、学院党政领导、校团委老师、青年讲师团成员谈亲身体会、学习体悟，开展党史学习教育主题班会、主题团日、主题团课200余场，官方微信发布党史学习教育推文75篇。承办校第三届学习达人挑战赛，全校近2000人参与。组织109支社会实践队伍深入家乡、乡村、红色基地体悟红色精神，获省级红色专项奖项4项，校级40项，学院获优秀组织奖；注重社会实践延续性，“红色故里 最美安徽”团队在寒假实践的基础上编印了安徽省红色教育基地地图册，暑期继续深入实践，制作了“‘手边’的红色资源”地图册。

（二）全面推进学风建设。

秉承究理求真、刚毅坚卓的院训，以学生发展为中心，以“两个新态”建设为抓手，全面落实“三全育人”要求，努力构建“四个机制”，扎实推进“五大工程”，建立健全学风建设长效机制。修订完善学风建设方案，制定课堂、宿舍、研路有理配套实施细则，分层分级推进学风建设。开展“上课习惯”纠正行动、教学执勤暨学风建设大督查、专兼职辅导员集体走访宿舍活动，推进班级常态、课堂新态、宿舍新态建设，学生课堂纪律明显改善、学习状态有较大提升，学风建设呈现新成效。

（三）全力推进考研就业工作。

制定2021年就业工作方案和研路有“理”全程助力安排，发挥学院教师、校友各方力量为毕业生提供全过程跟踪服务，组织行业性组团招聘会1场，专场招聘会10场，拓展就业基地3个，2021届毕业生初次就业率达到92%，考研达线率38%，考研录取率31.30%。举行创业大讲堂，邀请杰出校友回校作报告3场。

（四）助推学生德智体美劳全面发展。

发布二课活动146项，形成成长记录18836条，人均参与活动25.4项；承办第六届“建模之声”大赛、青年学习达人挑战赛等校赤铸青创项目，打造具有学院特色的理说论坛、四点半公益课堂、美育大课堂、健跑达人排位赛等活动，学生参与面广。“四点半”公益课堂参与芜湖市“明日行知 青悦课堂”大学生志愿者课后服务项目，组织志愿者到中小学为学生提供课后辅导服务。组织动员学生参与各类竞赛，学生获校市级以上奖项100余项。

