审计处2021年工作总结
   
2021年，在党委行政的领导下，审计工作坚持“依法审计、服务大局、围绕中心、突出重点”的原则，围绕学校中心工作，服务发展大局，全力推进审计全覆盖，加大审计监督力度，充分发挥审计“免疫系统”功能，保障学校各项事业健康发展。
一、提高政治站位，加强党对审计工作的领导
认真贯彻落实党中央关于对审计工作集中统一领导的精神，于2021年3月24日成立了党委审计委员会，加强党对审计工作的领导。制定了《安徽工程大学党委审计委员会工作规则（暂行）》，并先后于3月31日和6月18日召开了两次党委审计委员会会议。
二、积极推进审计全覆盖，开展各类审计工作
1、开展领导干部任期经济责任审计
坚持应审必审，离任必审，重点领域、关键岗位领导干部定期必审的制度，2021年完成了对冉昆玉等9位处级领导干部任期经济责任审计工作，出具了审计报告。根据审计发现的问题，将下达整改通知，审计整改工作于2022年开展。
在开展经济责任审计过程中，本着对学校事业负责、对组织负责、对干部负责的原则，对于有异议的事项，组织专业人员对有关资料进行认真复核，并与当事人反复沟通，争取统一认识。坚持做到程序严谨规范、事实描述客观公正，结论定性准确。
2、工程项目竣工结算审计
竣工结算审计是工程项目管理的最后一道关口，直接关系到学校的利益。
（1）完成图书综合楼等基建项目竣工结算审计
完成图书综合楼土建总包工程、国际工程师学院供配电工程项目竣工结算审计，审计金额11461.99万元，审计核减1419.5万元。
在具体审计实施过程中，审计处加强对中介服务单位审计过程的全程监督，确保审计程序规范，审计质量过硬，审计结果客观公正，经得起上级机关和第三方的检验，依法维护学校利益。
图书综合楼土建总包工程竣工结算送审金额1.05亿元，因总价合同、清单漏项等事项，初审结果与施工单位存在较大分歧。审计处前期累计组织施工单位、事务所在一起对账、协商谈判达30多次，还邀请学校法律顾问参与谈判事项，并出具法律意见书。经过不懈努力，这项历时4年的审计工作终于在今年2月完成。至此，图书综合楼全部项目1.5亿元审计结束，审计核减2124.05元，核减率12.77%。
（2）开展零星修缮工程项目审计
2021年开展了78项零星工程项目审计（包括校本部和国际工程师学院），完成了64项零星工程的审计工作，审计金额1893.81万元，审计核减69.31万元。
3、开展建设项目跟踪审计
国际工程师学院是我校一项重大工程建设项目，为了有效控制和真实反映工程造价，维护学校合法权益，完善建设项目管理，提高投资效益。采取提前介入、全程监督的方式开展对国际工程师学院建设项目的跟踪审计，依法依规对国际工程师学院建设从清单编制到竣工交付各阶段经济管理活动的真实、合法、效益进行审查、监督、分析和评价。
今年已完成国际工程师学院二期现场跟踪审计工作，正在开展新增学生宿舍项目跟踪审计。我处多次组织对跟踪审计服务情况进行检查，督促跟踪审计单位勤勉尽责，严格履行合同义务，保证审计质量。
4、开展科研项目经费审计
对学校承担的国家和安徽省自然科学基金、社科基金科研项目结题实施科研经费收支审签。2021年，根据科技处、教务处、人事处等部门委托，组织开展了许先猛等6位老师所承担科研、教研、人才等17个项目的财务收支审计。
5、开展各类专项审计和调查
（1）完成新冠疫情防疫资金和物资专项审计
为贯彻落实习近平总书记关于疫情防控的重要讲话精神和党中央决策部署，依据审计署《关于做好新型冠状病毒感染肺炎疫情防控财政资金和捐赠款物审计监督工作的通知》（审财发〔2020〕3号）的文件精神，开展了防疫资金和物资专项审计工作，由审计处人员、工会人员、教职工代表组成防疫资金和物资专项审计组，审查了学校防疫物资购买、接受捐赠、保管、使用的合法合规性以及防疫经费从立项到支出使用的合理合规性，促进了学校疫情防控资金和物资规范和高效使用。
（2）开展扶贫资金及物资专项审计调查
为深入贯彻落实党的十九大和习近平总书记关于脱贫攻坚系列讲话重要精神，依据审计署《关于进一步做好扶贫资金审计、监督工作的意见》文件精神，我处成立了由审计处、校办和组织部人员组成的扶贫资金审计专项调查工作组。调查组对2018年至2020年用于扶贫领域各类资金的收支规模、资金来源、资金投向情况进行了审计调查，重点审查了是否按规定规范支出扶贫资金。通过调查发现了存在的问题，并从机制、制度层面提出了切实可行的审计建议，确保扶贫审计成果真实、有效。
三、落实审计整改，推进审计结果运用
1、完成2019年度干部经济责任审计整改
[bookmark: _GoBack]我处对2019年度干部经济责任审计中发现的问题进行认真汇总梳理，形成问题台账并下发到责任部门，要求限期整改。对责任部门的整改情况组织相关部门进行评价，对于个别单位整改材料不够完善的，要求这些单位限期完善并提交审计处，确保每个审计问题得到切实的整改。通过审计整改，促进了学校各部门强化规矩意识、加强制度建设、提高管理效能。
2、完成内部控制审计整改
我处2020年组织开展了内部控制审计，并出具了内部控制审计报告。今年根据审计发现的问题，建立了审计问题台账，并对相关部门下发了整改通知。审计处联合校办、纪委办、财务处召开了内部控制审计整改评价会，就各责任部门的整改落实情况进行了讨论，并就整改落实不到位的问题进行了分析，提出了进一步整改的意见。会后，对有关责任部门下发了二次整改的通知。根据各责任部门两次审计整改的材料，形成了学校内部控制审计整改报告。
3、完成自行采购专项检查整改
根据2020年底进行的自行采购专项检查的初步结果，审计处联合纪委办、财务处、国有资产与实验室管理处对发现的问题进行了综合评判，对存在问题的单位下达了整改通知和问题台账，要求限期整改。对没有抽查到的单位，出具管理建议书，提出加强自行采购管理的建议和意见。审计处组织召开自行采购整改情况评价会，对整改情况进行了分析和评价，并下达了《关于进一步完善自行采购专项检查整改的通知》。根据各单位的整改情况，我处汇总整理并形成了自行采购专项检查整改报告。
4、提出管理建议
为了发挥“以审促管”的作用，对审计中发现的问题进行总结归纳，针对问题提出合理化建议，以管理建议书或函件的形式发给项目主管部门。今年共发出管理建议书1份、函件4份。
四、完善审计制度体系
加强制度的“废、改、立”，使审计制度覆盖到所有审计领域，让每一个审计程序都有制度依据、每一个审计环节都有规范要求、每一项审计质量都有评价标准。修订出台了《安徽工程大学内部审计工作规定（修订）》《安徽工程大学中层领导干部经济责任审计办法（修订）》和《安徽工程大学审计人员职业道德规范》，对《安徽工程大学干部经济责任审计流程图》和《安徽工程大学工程项目竣工决算审计流程图》进行了完善并制作上墙。
五、加强审计队伍建设
为提高人员业务水平和职业素养，先后选派3人参加省审计厅和教育厅组织的全省内部审计业务培训班。加强审计人员业务能力建设，不断提高审计人员实战能力，提升思想道德素质，培养审计人员牢固树立科学审计理念，增强职业责任感和使命感。
六、其他工作
1、按照省委巡视整改成效评估组要求提供有关材料
按照学校党委的统一部署，认真撰写审计工作汇报和专题汇报材料。在评估组进驻后，按照要求积极提供有关材料，与相关部门配合，完成材料的收集整理和上报。
2、认真准备教学实验楼C座工程结算仲裁事项
针对教学实验楼C座施工单位提出的工程结算仲裁事项，由我处牵头，密切配合律师进行应诉材料的准备。积极与第三方鉴定机构进行沟通，了解仲裁事项的具体细节，并进一步完善了应诉资料。
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