财务处2021年工作总结

2021年，财务处以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的十九届五中、六中全会精神和习近平总书记考察安徽重要讲话指示精神、“七一”重要讲话精神，在学校党委和行政的正确领导下，紧紧围绕学校年度重点工作，克服困难，积极主动作为，较好完成各项工作。现将2021年工作总结如下：
一、开展党史学习教育，为师生服务解难题
财务处严格落实学校党史学习教育方案，制定党史学习教育工作计划，进行专题学习及研讨，组织党员同志到芜湖烈士陵园开展祭扫活动，到弋江区团洲村百万雄师渡江第一船登陆点开展“弘扬渡江精神、牢记初心使命”主题党日活动，缅怀革命先烈，重温入党誓词，坚定理想信念。围绕“我为基层解难题”，立足岗位实际，开展“我为师生办实事”实践活动，深入学院调查研究，倾听师生意见，为新进教职工开展财务政策业务培训，协调建设银行为教职工免费办理工资卡余额变动提醒，开通校园卡遗失线上提醒，进一步强化宗旨意识、服务意识，提升服务水平。
二、加强财务管理，严格预算执行，提高资金使用效益
经校长办公会、党委常委会审议通过，2月1日下达2021年度校级预算，坚持先有预算后有支出，严格经费开支范围和标准，严格报销审核把关。上年项目支出预算（教科研项目除外）去年年底未执行完的经费予以清零。根据学校发展重点，编制2021-2023年中央财政支持地方高校改革发展专项资金规划；细化2021年中央财政支持地方高校改革发展专项资金、省财政追加投入资金等专项资金安排。围绕学校发展重点和综合财力情况，科学编制2022年预算（草案），同时，组织开展学校2022-2024年项目库建设，优化资金配置；充分发挥财经咨询委员会论证咨询作用，对100万元以上的新增项目支出进行研究、论证，促进预算管理更加科学、民主。
对照年初预算设定的绩效目标，实施预算执行情况和绩效目标实现程度“双监控”，多次召开预算执行推进会，压实预算责任单位主体责任，截至12月13日，财政预算执行率99.3%，位居省属高校前列。开展2020年中央财政支持地方高校改革发展资金预算执行情况、省级部门预算项目支出绩效自评，并对绩效评价结果加以运用，提高资金使用效益。
加大学费、住宿费等各项学生欠费催缴力度，与相关职能部门、各学院通力协作，截至12月12日，今年交费率达到97.64%，确保学校收入预算顺利执行。
三、扎实做好巡视有关工作
积极推进中央巡视安徽反馈意见整改、省委巡视整改持续深化、巡视“回头看”指出问题整改。深入开展暂付款清理，暂付款余额降至合理水平；建立定期清理机制，每月对新增请款超过3个月未冲账进行催报，每年年底进行暂付款清理。
在巡视“回头看”期间，在巡视组的指导下，就专升本等劳务费发放工作立行立改，举一反三，已于巡视“回头看”期间清退15840元；巡视“回头看”反馈会议之后，财务处会同审计处、人事处组成专班，对上轮巡视以来劳务费发放情况进行了全面梳理核查，未发现违规发放劳务费现象；严格执行劳务费审核制度，会同人事处、审计处每季度开展劳务费集中审核，设计并使用《校内评审加班等工作登记表》，进一步严格规范劳务费发放行为。
四、严格执行财经纪律，加强内部控制建设
牵头召开内部控制领导小组会议，制定内部控制建设方案，报学校决策会议研究通过，成立学校经济活动内部控制工作小组，并分模块成立单位层面内部控制工作小组、预算收支业务和合同内部控制工作小组、采购、资产内部控制工作小组、建设项目内部控制工作小组、科研项目内部控制工作小组、所属企业内部控制工作小组、内部控制的评价与监督工作小组等7个小组具体落实内控工作，初步建立“五个一”的内部控制体系即建立“一套完整的制度”、建立“一套纵向联动、横向协同的机制”、建设“一套完善的流程”、建立“一套有效应对重大风险的措施”、建立“一套定期评估和改进机制”。
常态化开展财务风险排查，做好风险防范化解工作，向学校报告。会同审计处，对学校人、财、物制度执行情况进行全面梳理、督促整改。牵头完成2020年内部控制报告编报工作。
完善学校商户营业款结算流程，按照学校经济合同管理办法，厘清业务主管部门、财务部门各自职责，切实维护学校利益。
修订出台《安徽工程大学票据管理办法（修订）》（校财字〔2021〕2号）《安徽工程大学经济合同管理办法（2021年修订）》（校字〔2021〕72号），出台《安徽工程大学校园卡管理办法》（校财字〔2021〕3号）。
五、多渠道筹集办学经费
积极谋划高校发展专项经费项目，推进各部门通力协作、积极申报争取专项经费，争取到2021年高校发展专项经费（含追加补助经费）6893.7万元，较去年有大幅度提升。
加班加点，克服诸多不利因素，做好专项债发行各项准备工作，成功发行1.3亿元地方政府专项债，年利率仅为3.41%，为国际工程师学院建设提供资金保障。充分发挥修订后《关于利用学校资源开展社会服务的收支管理办法》政策优势，切实保证校内教学、科研等工作正常开展和保障学生权益的前提下，调动校内各单位开展有偿社会服务的积极性，社会服务收入增长效果显著。
六、围绕上级要求和学校发展重点，做好专项工作
按照上级要求，完成2020年度教育经费统计报表、2020年度政府财务报告、2020年度决算公开、2021年度预算公开等报告报表编报工作。
协助有关部门做好博士立项单位建设、校办企业改制相关工作。贯彻落实学校做好毕业生离校工作要求，高效快捷做好毕业生离校各类费用结算、校园卡注销等工作。
七、进一步加强信息化建设
整合现有财务信息系统运维服务，通过公开招标方式选择运维服务商，促进财务信息系统更加安全高效运行。顺利完成收费系统对接安徽省统一公共支付平台，全面实现学生收费票据电子化，收费通道更加顺畅、便捷。顺利完成预算管理一体化系统上线。
八、做好日常财务工作
[bookmark: _GoBack]1.做好日常会计核算业务。严格遵守国家有关法律法规，执行学校各项财经制度，做好校本级、工会、后勤、校友会、基金会等会计核算工作。
2.做好各项收费工作。严格执行学宿费等各项收费政策，会同国资处、后勤保障处做好各类资产出租出借收入催缴以及水电费回收工作。
3.做好科研经费、教研经费等各类经费指标下达划转工作，为科研项目等项目结题提供财务查询、经费决算审核服务。
4.做好经济合同的审核工作。修订经济合同管理办法，明确经济合同业务归口管理部门、合同法审环节、合同履行监督检查环节，调整合同签署权限，修改合同审批表，合同管理工作形成了一个比较完备的闭环控制，进一步维护学校的合法利益。
5.加强财务系统、校园卡系统硬件、软件的日常维护，进一步完善日常巡检和故障发生快速反映应急处理机制，督促系统维护厂商严格按照合同履约尽责，保障系统安全、稳定、高效运转。
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