人事处（教师工作部）2021年度工作总结

人事处(教师工作部) 在学校党政领导下，深入学习贯彻中央、省委人才工作会议精神，紧紧围绕学校党政工作部署，切实将师德师风建设摆在教师队伍建设的首要位置，将人才人事工作摆在引领学校发展的战略位置，将师资薪资工作摆在激发创新活力的突出位置，以巡视“回头看”整改为契机，以党史学习教育铸魂聚力，拉高标杆、不懈努力、争先进位，各项工作取得新成效。
一、切实将师德师风建设摆在教师队伍建设的首要位置
持续推进师德师风教育、管理、监督、惩处全链条工作，印发实施《安徽工程大学关于建立健全师德师风建设长效机制的实施意见》，加快建设长效机制、形成工作体系，系统化推进师德师风建设常态化、长效化。
（一）教育更深入。开展专项教育，印发实施“1+3”工作方案，组织开展教师“思想政治工作巩固年”活动和师德专题教育、师德师风建设问题专项整治、巡视“回头看”反馈师德师风问题专项整改；开展榜样教育，评选表彰先进个人33名、先进集体8个、管理骨干88人。嘉奖157人、记功13人。举行新进教职宣誓入职仪式、老教师荣休仪式。研制 “从教30年”教师认定和表彰办法；开展警示教育，按季度印发师德师风警示教育材料4期，组织学习《警示教育案例选编》，长鸣负面案例警钟、持续形成高压震慑。
（二）管理更到位。强化组织领导，调整学校师德师风建设委员会，以二级党组织为单位全部成立师德师风建设工作领导组。编印《安徽工程大学教师思想政治工作手册》；强化日常管理，定期研判师德师风问题、排查风险隐患。建立重点人、重点问题台账。常态化落实谈心谈话制度更深入。对网络信息和舆情实行快速反应；强化考核约束，修订实施《安徽工程大学教师师德考核办法》，师德考核挂钩并前置年度考核、聘期考核、综合考核等。调整6名教师师德考核结果、2个单位年度考核结果。严格新进教职工师德考察。
（三）监督更有力。组织监督更聚焦。师德师风建设纳入纪委专责监督重要事项，作为校内巡察重要观测点，列为二级党组织书记抓党建述职评议考核重要内容；群众监督更通畅。各教工部和二级党组织均设立师德教育专栏，公开监督举报邮箱、电话等，做到举报必查、查实必究、查究必严。指导师德师风监督员履职尽责；自我监督更自觉。新进教职工入职协议附加师德师风约束文本，将师德违规变为违约，强化心理契约。教职工全部签订师德师风承诺书，公开承诺、自觉践诺蔚然成风。
（四）惩处更有效。依规依纪依法、从快从严从重查处一起师德严重失范行为，开展以案示警，师德处分“一张纸”变成警示教育“一堂课”。一人涉嫌学术不端被处理。多名教师未经批准在外兼课问题整改到位。一名教师因提供虚假证书被清退、另有类似情况在核查，坚决打击弄虚作假入职行为。
二、切实将人才人事工作摆在引领学校发展的战略位置
实施更加开放、更具竞争力的人才政策，克服疫情不利影响，聚天下英才而来，正确处理数量、水平、结构的关系，努力实现博士化率和生师比按既定时间达标。
（一）规划与编制。编制学校《师资与人才队伍“十四五”建设规划》，制定实施学校《机构设置和人员配置方案》《博士授予权立项建设单位博士化率和生师比建设方案》《专业技术辅助岗（实验人员）编制调整与人员配置方案》《专职思政课教师和辅导员配置达标工作方案》。初核各学院2022-2024年人员编制。完成《近三年博士引进与突出成果产出分析报告》。
（二）招聘与引进。全年入职博士83人，其中教授、副教授7人。回校博士13人。全校博士510人，全职引进C类及以上人才（具有省级荣誉称号）4人。学校C类及以上人才26人，获批省奖补资助平台5个、国家高端外国专家引进计划1项。获批人才项目总经费319万元。柔性引进（含续聘）C类及以上人才11人、人才团队1个。公开招录辅导员22人、管理人员17人、实验人员9人，校内选聘思政课教师13人。印发实施《安徽工程大学考试录用专业技术人员实施办法》。 
（三）博士后招收。与上海理工大学、安徽师范大学、青岛大学签署博士后联合招收协议，与奇瑞汽车、长信科技和埃夫特等企业签署联合培养协议，召开博士后招收工作推进会，研制出台博士后招收、培养系列政策体系，师资博士后工作全面启动。
（四）考核与评价。修订《安徽工程大学教职工年度考核办法》《安徽工程大学二级单位年度综合考核办法》，开展二级单位和人员年度考核。组织开展引进人才考核以及产业教授聘期考核工作。印发实施《安徽工程大学贯彻落实＜深化新时代教育评价改革总体方案＞的工作方案》，申报全省改革试点项目2项。拟定《安徽工程大学校院两级人事管理改革实施细则》，推进人事管理“放管服”改革。
三、切实将师资薪资工作摆在激发创新活力的突出位置
坚持师资引进、培养、用好相结合，充分发挥职称评聘和聘期考核的“指挥棒”作用，继续推进分配制度改革，不断优化师资队伍结构，提高人才效能，形成比较优势。
（一）职称评审。在深化教育评价改革、上位政策正在修订、副高职数陡然紧张的特殊背景下，历时半年，积极审慎、公正平稳完成职称评审工作。精心做好摸底和动员部署，改进咨询服务，强化全过程监督。评定教授18人、副教授35人、讲师(实验师）9人（另博士定职中级63人）、低职高聘20人。推荐其他系列12人。首次通过省“绿色通道”推荐2人参评高级职称。代表性成果与全面评价相统一、职岗一致性、破“五唯”的导向更加鲜明。拟定《安徽工程大学校聘高级专业技术岗位管理实施办法》。
（二）岗位聘任。2人晋升二级教授。231人岗位晋级获批。新引进人才、新晋升职称教师均及时聘任到相应岗位。平稳有序开展第二轮教师岗位聘期考核，提前半年预考核，倒逼效果立竿见影，不合格率有效降低，教师履职意识明显增强。在预考核基础上，正在开展正式考核，预计三周内完成。在第二轮聘期考核基础上，修订完善教师聘期（2022-2024）岗位职责与考核办法，拟定《“双肩挑”人员对岗管理实施办法》，为第三轮教师岗位聘任做好准备。以严格聘期考核为牵引，激发教师履职潜力、创新活力、奋进动力，呈现新气象、形成新态势。
[bookmark: _GoBack]（三）师资培养与进修访学。获批青年皖江1人、高校优秀拔尖人才培育项目13项、留学回国人员创新创业计划1项，安徽省第七批“特支计划”1人，省学术技术带头人及后备人选7人。支持22名教师在职攻读博士学位，20名教师开展博士后研修。遴选校“中青年拔尖人才”20人、“创新团队”4个。选派赴国内外访问研修10人，赴企事业单位挂职锻炼83人。岗前培训109人，78人取得高校教师资格。项目考核。完成第一批“中江学者”中期考核、2017年校拔尖人才和创新团队考核、近年国外访学目标考核、挂职锻炼期满考核、低职高聘期满考核、2016年及以前获批省学术技术带头人及后备人选考核、第五批省“特支计划”考核等，做到凡考必严，严格按政策兑现待遇。
（四）薪酬福利。完成1294人薪级工资晋升、113名新进教职工薪级认定。兑现高层次人才津贴。预发一次性工作奖励和奖励性绩效工资。修订《安徽工程大学高层次人才配偶就业安置办法》。提高公积金缴存基数，人均增加公积金6033元/年。福利费支出大幅提高，印发实施《安徽工程大学教职工工作日用餐补助暂行办法》，人均补助2200元/年。印发实施《安徽工程大学编外人员（劳务派遣）薪酬标准（2021）》《安徽工程大学劳动合同制聘任人员薪酬标准（2021）》，适当提高薪酬待遇。印发实施《安徽工程大学工作人员定期奖励实施办法》，发放奖励27.15万元。大幅度提高教学骨干、管理骨干奖励标准。为教职工集中更换第三代社保卡。完成2021年度高层次人才认定和社保、医保等缴费基数申报工作。
此外，还开展了科以下1166人档案专项审核，全校干部人事档案专项审核做到全覆盖。完成新进人员档案初审、2015年后新进教职工入职档案扫描，实现人才入职档案电子化。做好教职工疫情防控有关工作。持续化解教职工离职矛盾，常态化办理教职工考勤、出入编报批、岗位变动报备、法人证书借用、退休手续办理、收入证明开具、师资数据统报以及档案查借阅等。
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